III ÕPILASELE

. 
Oled Märjamaa Muusika- ja Kunstikooli õpilane. Loodetavasti tunned selle üle heameelt  ja hoiad puhta enda ja kooli nime. Meist kõigist - nii õpetajatest, teenindavast personalist kui ka õpilaskonnast - sõltub, kuidas tuntakse ja teatakse Märjamaa Muusika- ja Kunstikooli . Meil kõigil on oma kohustused ja õigused, mida käesolev kodukord sätestab.

MEIE KOOLIMAJA PIHLAKA TÄNAVAL ON SINU TEINE KODU, HOIA TEDA!

Ära unusta koolis olles välisjalatseid jalga. Soovi  korral saad Sa jätta vahetusjalatsid kooli. Enne majja sisenemist pühi jalad.
 Ära jäädvusta oma nime laudadele, maalialustele, seintele. Et koolimaja ja tema ümbrus näeksid ikka välja head, selleks vajavad nad meie kõikide hoolsust ja heaperemehelikku suhtumist. 
 Enne tundide algust (eriti enne pillitundi) pese käed, Sa tead, et meil on selleks head võimalused. 
Kuna meie koolimaja on väga väike ja meie pere suur, siis, palun, ära võta õppetöö ajal kooli kaasa sõpra ( tal on pealekauba igav Sind oodata); jäta ka lemmikloom koju. 
Tule kooli tunni alguseks, mitte tund või pool tundi varem ja lahku kohe, kui su õppetöö seda lubab (erandiks on muidugi bussiga sõitvad õpilased). Nn. lastetoas on võimalik tundide vaheajal süüa kaasa võetud einet, mittesoovitavad on rämpstoit ja magustatud joogid.
Tunnivälisel ajal käitu koolimajas tasakaalukalt ja hoia vaikust (st. ära jookse, maadle, käratse), sest Sinu kaasõpilastel on tunnid.

Märjamaa Muusika- ja Kunstikooli õpilasena tuleb sul  kinni pidada kooli pedagoogide ja teenindava personali korraldustest ja juhtnööridest, mis puudutavad nii õppetööd, tunnivälist tegevust kui ka üldist sisekorda koolis.

MÄRJAMAA MUUSIKA- JA KUNSTIKOOLI KODUKORD
ÕPILASELE JA LAPSEVANEMALE 

I MÄRJAMAA MUUSIKA- JA KUNSTIKOOLI ÕPITEGEVUS
Õpitegevus Märjamaa Muusika- ja Kunstikoolis toimub:

· muusikakooli eel-, põhi-ja peale kooli lõpetamist järelkoolis, huviõppe osakonnas; põhikooli õpe kestab 7 aastat
· kunstikooli eel-, põhi-ja peale kooli lõpetamist järelkoolis, kunstiringis; põhikooli õpe kestab 5 aastat
· erinevatel kursustel ja õpitubades.

Muusikakoolis õpetatakse muusika põhialuseid nii tulevastele harrastusmuusikutele, kutselistele muusikutele kui ka teadlikule kultuuritarbijale.Muusikakoolis on võimalik õppida 

· sooloinstrumente - vaskpuhkpillide-, flöödi-, klarneti-, saksofoni-,

· viiuli-, tšello-, väikekandle-, rahvakandle-, akordioni- ja klaverimängu ;

· üldaineid - solfedžo, rütmika, muusikalugu, ;

· koosmusitseerimisega seotud aineid – ansamblimäng, puhkpilliorkester jne.

 Põhikooli õpilane õpib ühte põhiinstrumenti, üldaineid ja osaleb koosmusitseerimise tundides; järelkooli ja vaba õppe osakonna õpilane õpib instrumendimängu ja võimalusel osaleb koosmusitseerimise tundides.

Kunstikoolis õpetatakse joonistamise, maalimise, vormiõpetuse, kompositsiooni põhialuseid ja kunstiajalugu.

Muusika- ja kunstikoolis õpitavate ainete maht klasside lõikes on sätestatud kooli õppekavaga. Erandkorras on kunstikoolis lapsevanema poolt esitatud põhjendatud soovi alusel õppida individuaalse õppekava alusel.

Kursustel ja õpitubades tegeldakse süvendatult lühema või pikema perioodi jooksul erinevate projektidega.

II ÕPITEGEVUSE KORRALDUS KOOLIS

Õppetunni pikkus Märjamaa Muusika- ja Kunstikoolis on reeglina 45 minutit, erandkorras on  võimalik sõitvate õpilaste tunni pikkust kooskõlastatult lapsevanematega  muuta . Alates 4.õppeaastast lisanduvad õppeplaani muusikaloo tunnid, toimudes üle nädala 1,5 tunni pikkustena.
Koolimajas toimub õppetöö vastavalt tunniplaanile kõikidel nädalapäevadel, välja arvatud pühapäev. Õppeaasta jaguneb viieks õppeveerandiks, lähtudes üldhariduskooli õppeaastast. Otsese õppetööga on õpilased seotud 35 nädala vältel ajavahemikul 1.septembrist kuni juuni alguseni. Kunstikooli õpilastel lisandub vastavalt õppeplaanile suvepraktika looduses. Märjamaa Muusika- ja Kunstikooli poolt korraldatud esinemised kontsertidel ja näitustel, osavõtt konkurssidest ja võistlustest nii koolis kui väljaspool on vajalik osa õpitegevusest.

Lapsevanemad (hooldajad) või õpilased teavitavad haigestumisest või mõnel muul põhjusel puudumisest erialaõpetajat või kooli, soovitavalt hiljemalt tunni toimumise päeval.

Õpilased võtavad võimaluse piires osa kõikidest koolis toimuvatest õpilastele mõeldud kohtumistest-kontsertidest.

Õppetööks vajaliku instrumentaariumi hangib kool. Koduseks musitseerimiseks on soovitav muretseda isiklikud muusikainstrumendid. Kooli muusikainstrumendi (puhkpillid, viiul, kitarr, tšello, kannel)  kasutamiseks sõlmib lapsevanem kooliga instrumendi rendilepingu. Kooli instrumendi kasutamise eest tuleb tasuda pilliüüri vastavalt Märjamaa Vallavalitsuse poolt kinnitatud määrale (aastaringselt, kui suvevaheajaks pilli koolile ei tagastata).  Kui koolist saadud õppevahendid (pillid, noodid, raamatud või  muu) saavad kahjustada õpilase süü tõttu, siis heastab lapsevanem tekitatud kahju. Kunstikooli õppetööks vajaliku paberi ja võimalusel spetsiifilised kunstitarbed hangib kool.Õpilane kasutab kunstikoolis oma pliiatseid, pintsleid, rasvakriite, värve jm. töövahendeid. 

Õppetöö Märjamaa Muusika- ja Kunstikoolis on tasuline, õppetasu suurus on seotud Vabariigi Valitsuse poolt kehtestatud töötasu alammääraga. Juunis, juulis ja augustis õppetasu ei maksta.Õppetasu tasutakse Märjamaa Vallavalitsuselt saadud arve alusel. Õppetasu maksmiseks soovitame sõlmida e-püsimakse leping pangaga. Sellise soovi korral palume teavitada kooli, et saada teada vallavalitsuse raamatupidamise kaudu pangas lepingu sõlmimiseks vajalik viitenumber. 

Õppetasu on tulumaksuvaba, vallavalitsuse rahandusosakond esitab jaanuaris Maksu- ja Tolliametile elektrooniliselt koondnimekirja aasta jooksul tasutud õppemaksudest.

Enne põhikooli lõpetamist koolist lahkumine, ühest koolist teise üleminek ja  nimekirjast kustutamine toimub kinnitatud korrast lähtuvalt lapsevanema (hooldaja) avalduse alusel.

